

# 有一种奇，叫马季奇

风言封语  
记者王封

王封

成都是一个令游客去了都不想走的城市，刘阿斗当年“乐不思蜀”显然是为了自保。在这个山川秀美的好地方踢球，听着球迷“雄起”的喧嚣，无疑是人生一大乐

事。然而，川鲁之战，却惊出众人一身冷汗。

成都主帅像极了等对手摆好阵势再出击的宋襄公，还没来得及通过换人耗尽最后一分钟，鲁能的莱昂就抓住了那个救球队也救自己的机会，压哨绝杀三分球！这样吊诡的桥段，让那些有些泄气、没坚持看完比赛的鲁能球迷大呼遗憾。

能把这样不在一个重量级别上的比赛踢得如此一波三折，荡气回肠，让围观的群众不停地揉

眼：对手到底是不是那个快要解散的成都谢菲联啊？对手此前可是还没在主场进过球呢！如果最终1:1平局收场，那就真是卫冕冠军的耻辱了。

遇到了软柿子，就想着猛捏。更何况对手还不自量力，打起攻势足球，可谓正中鲁能下怀。尽管如此，鲁能众将依然难改进攻中雷声大雨点小的本色，两粒进球虽然精彩，但都很侥幸。

最终惊险赢了球，马季奇大帅得意地笑着，连说鲁能运气好。

这样只求结果不要过程的教练，其境界似乎配不上志存高远的鲁能泰山。难道我们深恶痛绝的，正是鲁能不可或缺的吗？

尽管鲁能近来战绩赫赫，但论功行赏的话，大半功劳都应算到知耻后勇的球员头上，马季奇嘛，就算了，他就是一个大忽悠。他排兵布阵虽然比图巴、伊万大胆，临阵指挥上还算机灵，然而，他对鲁能队的改造改良上鲜有亮点。

马季奇倚重的，就是麾下这些名声在外、实力出众的球星，把这些

猛将任意组合一下，往球场上一堆，顿时把弱一点的对手比得人穷志短了几分。因此，我们如今看鲁能比赛，马季奇的战术思想到底是什么，比哥德巴赫猜想还难琢磨。我们看到的是，球员经常在单打独斗，他们之间偶尔来了电，进球就出现了，鲁能就赢球了。

当然，马季奇“领先了上五后卫，落后了上五前锋”的打法，非常务实，让对手很郁闷。套用时髦的说法：有一种美，叫郭美美；有一种奇，叫马季奇。

## 压哨绝杀

鲁能客场2:1胜成都

本报记者 李志刚

蜀道难，难于上青天。7月10日，鲁能泰山在成都亲身体验了一把“蜀道艰难”，着实玩了一次心跳，在比赛最后的伤停补时阶段，泰山队才由莱昂攻入一球，最终2:1击败了成都谢菲联。“如果这场比赛要是还赢不下来，我们就冤死了。别的球队赢成都都跟玩儿似的，我们要是平了成都那就相当于白白丢了两分。”一名泰山球员赛后这样说，“蜀道难，好在我们终于渡过了这一关。”

### 成都队主场“开和”

在此前的中超联赛中，成都谢菲联在自己的主场从来没有取得过一粒进球，本场比赛第8分钟，该队外援亚当便洞穿了鲁能泰山龙门，帮助本队取得1:0的领先。在随后的比赛中，泰山队气势虽盛，却也拿成都队没有太多的办法。直到第49分钟，鲁能泰山才由邓卓翔头球破门将比分扳成1:1。伤停补时最后阶段，下半场替补登场的莱昂冷静捅射，帮助鲁能泰山无比惊险地取得了胜利。

“我现在很无语。”成都谢菲联队主帅、“中国通”诺维赛后这样评价，“无论从哪个方面来说，我觉得我们都配得上一场平局。最后时刻我们队后卫李建滨由于抽筋下场了，成都队在场上只剩下10名球员。最终的结果告诉我们，足球比赛并不总是善良的。”

### 鲁能抱怨

### “错失机会”

一场在外界看来应该轻松拿下的比赛，鲁能泰山却踢得如此艰难，为什么？赛后泰山队有关人士辩解称，“其实我们创造出许多机会，只是运气欠佳，没能把握住而已，如果我们运气好一点，裁判判得再公正一点，这场比赛我们早就轻轻松松地拿下来了。”

对于本队的失利，泰山上下认为成都队外援亚当在接球时已经处在越位位置，不知道裁判为什么没有及时举旗、鸣哨。泰山队丢球之后，刘金东、苑维玮等球员便围着主裁判范崎讨要说法，而替补席上的泰山队工作人员则走向第一助理



莱昂艺高人胆大。 新华社发

## 莱昂显杀手本色

本报记者 李志刚

“广州恒大的比赛结果怎么样？”在赛后新闻发布会门口，泰山主帅马季奇这样询问记者。在得知恒大客场3:1击败了大连实德之后，马季奇轻轻地点了一下头，“嗯，这个结果在我意料之中，我猜到恒大会赢球的。”在本轮联赛中，广州、北京、辽宁三强均赢下了各自的比赛，鲁能泰山客场艰难击败成都之后，在积分榜上仍然位居第四。“还好，我们赢球了，要不然可就亏大了。”一名泰山队球员赛后心有余悸地这样说。

“有了法比亚诺和蒿俊闵，我们的阵容更加强大了，要知道他俩一个来自意甲、一个来自德甲啊。”鲁能泰山主帅马季奇强调自己的球队绝对不会放松追赶的步伐，“谁都知道我们在联赛中的目标是什么，我们肯定不会放弃努力的。”

(成都7月10日电)

成都带走了3分。

莱昂进球了，眼看着3分就要到手了，泰山队上上下下都是无比兴奋，场上的球员将莱昂团团围住热烈庆祝，场下的马季奇带着几名教练以及替补席上的其他球员快速涌向场边，马季奇本人更是直接冲进了赛场……可怜的莱昂，他一直想寻找一个空间，做一个充分一点的庆祝动作，可是他的队友们却不给他机会。直到裁判示意让泰山队球员快点回到自己的半场，莱昂才有机会掀起自己的球衣，露出里面写在贴身汗衫上的一行字，据他本人讲，那是“主佑世人”的意思。

“没有队友的帮助，没有全队的努力，我不会取得这样一粒进球。现在我十分高兴，简直无法形容自己的心情。”赛后莱昂在接受采访时这样说，“比赛很艰难，但我们一直没有放弃，我的这粒进

球来得晚了一点，但好在终于来了，我们最终也赢下了比赛。”歇了一口气之后，莱昂特意补充“这是至今为止，我在绿茵场上取得的最重要的一粒进球，我永远不会忘记的”。

兴奋过后，鲁能泰山队球员开始“反思”：韩鹏强调“再也不想这样赢，心脏受不了啊”；周海滨说“又一场艰难的比赛，最后一分钟取得胜利，这是大家没有放弃的结果，虽然球队现在有很多的不足，但是我们一直在努力”；邓卓翔则“希望后面大家也能一如既往、全力以赴地去赢得比赛”。莱昂则对自己一次面对空门顶高皮球有点自责，“那是一次非常好的机会，如果再让我顶10次，我相信每次都能顶进。还好，最后我终于进球了，否则我肯定会无比遗憾。”

(成都7月10日电)

中超 积分榜

球队	胜	平	负	积分
广州	11	4	0	37
北京	8	6	1	30
辽宁	9	2	4	29
鲁能	8	4	3	28
陕西	7	3	5	24
上海	7	2	6	23
杭州	6	4	5	22
长春	4	9	2	21
天津	5	6	4	21
青岛	5	5	5	20
江苏	5	1	8	16
河南	1	8	6	11
南昌	3	2	10	11
大连	2	5	8	11
成都	2	5	8	11
深圳	2	2	10	8

H 汇祥  
汇祥电动跑步机  
www.chixiang.com